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Введення 

 

Сучасний економічний розвиток свідчить необхідність використання нових 

теоретичних підходів, прикладного інструментарію, які уможливлюють подолання 

складними соціально-економічними системами рівнів невизначеності динамічного 

ринкового та дають змогу своєчасно адаптуватися до нього. 

Для ефективного функціонування і конкурентоспроможності підприємств та суб'єктів 

необхідно якісно розвивати матеріально-технічні, структурно-функціональні, соціально-

трудові та інші елементи потенціалу. 

Це зумовлює виключну увагу керівників підприємницьких структур до ефективного 

управління технологічними й організаційними змінами, а особливо до алгоритмів визначення 

та використання їхніх потенційних соціально-економічних можливостей. 

Мета та завдання дисципліни, її місце в навчальному процесі. 

Метою викладання дисципліни є освітлення актуальних проблем формування та 

оцінки потенціалу підприємства в сучасних умовах господарювання, надання цілісного 

уявлення про сутність потенціалу підприємства, його складу і структури, закономірності 

його формування та розвитку, про закономірності, принципи й особливості забезпечення 

конкурентоспроможності потенціалу підприємства, розкриття змісту основних теоретичних, 

методичних та практичних питань вартісної концепції оцінки потенціалу та його складових 

елементів.  

В завдання вивчення дисципліни входить вивчення новітніх методів і засобів 

ефективного формування потенціалу підприємства, забезпечення його 

конкурентоспроможності в сучасних умовах господарювання; набуття практичних навичок 

оціночної діяльності як необхідної складової раціонального управління розвитком 

потенціалу підприємства. 

В результаті вивчення дисципліни, фахівець повинен знати: 

- теоретичні засади визначення сутності потенціалу підприємства, видову 

класифікацію потенціалів;  

- методологічні підходи і методи оцінки конкурентоспроможності потенціалу 

сучасних підприємств, прикладні моделі вимірювання, оцінки та забезпечення стратегічних 

конкурентних переваг; 

- загальні принципи, методи і нормативно-методичні положення оцінки потенціалу 

підприємства як динамічної полі структурної виробничо-господарської та соціальної 

системи. 

Підготовлений фахівець повинен вміти: 

- розрахувати ринкову вартість земельних ділянок, будівель, споруд та інших 

складових нерухомості; 

- оцінити вартість машин та обладнання, рівень їх фізичного, функціонального, 

технологічного та економічного старіння, а також окремих складових потенціалу 

підприємства. 

- застосувати алгоритм та оціночні процедури визначення вартості бізнесу та 

втілених у ньому потенційних можливостей. 
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1.Програма дисципліни 

 

Тема 1. Сутністна характеристика потенціалу підприємства 

1.1. Сутнісне - змістова еволюція терміна «потенціал» 

1.2. Потенціал підприємства як економічна категорія 

1.3. Структура потенціалу підприємства 

1.4. Графоаналітична модель потенціалу підприємства 

 

Тема 2. Формування потенціалу підприємства 

2.1. Потенціал підприємства як економічна система 

2.2. Методичні та організаційно-економічні засади формування потенціалу підприємства 

2.3. Алгоритм формування потенціалу підприємства 

2.4. Оптимізація структури потенціалу підприємства 

 

Тема 3 . Конкурентоспроможність потенціалу підприємства 

3.1. Сутність та рівні конкурентоспроможності потенціалу підприємства  

3.2. Діагностика конкурентних сил 

3.3. Методи оцінки конкурентоспроможності потенціалу підприємства. 

3.4. Стратегічний аналіз конкурентоспроможності потенціалу підприємства. 

 

Тема 4. Теоретичні основи оцінки потенціалу підприємства 

4.1. Особливості потенціалу підприємства як об’єкта оцінки 

4.2. Поняття вартості та її модифікації 

4.3. Принципи оцінки потенціалу підприємства 

 

Тема 5. Методичні підходи до оцінювання потенціалу підприємства 

5.1. Загальна характеристика методичного інструментарію оцінки вартості потенціалу 

підприємства 

5.2. Основні методичні підходи до оцінки вартості потенціалу підприємства 

5.3. Результатна оцінка потенціалу підприємства. 

 

Тема 6. Оцінка вартості нерухомого майна 

6.1. Особливості оцінювання вартості земельної ділянки, будівель і споруд. 

6.2. Організація грошової оцінки землі по Україні 

6.3. Оцінка вартості землі 

6.4. Оцінка вартості будівель і споруд 

 

Тема 7. Визначення вартості машин і обладнання 

7.1. Особливості оцінки техніко-технологічного потенціалу підприємства. 

7.2. Класифікація об’єктів оцінки 

7.3. Методичні підходи до оцінки машин і обладнання. 

 

Тема 8. Нематеріальні активи та методи їх оцінювання 

8.1. Сутність і класифікація нематеріальних активів підприємства 

8.2. Особливості оцінки вартості нематеріальних активів 

8.3  Методологія  оцінки нематеріальних активів 

 

Тема 9.Кадровий потенціал підприємства: формування та оцінка 

9.1. Роль і значення трудового потенціалу в економічних відносинах 

9.2. Методологія та методика  оцінки трудового потенціалу підприємства 

9.3. Ефективність  використання кадрового потенціалу 
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Тема 10. Оцінювання сукупного потенціалу підприємства (вартості бізнесу) 

10.1. Методичні підходи до оцінки вартості бізнесу 

10.2. Методи витратного підходу до оцінки вартості бізнесу  

10.3.Технологія порівняльного підходу до оцінки вартості бізнесу 

 

Тема 11. Прикладні аспекти оцінювання потенціалу підприємства 

11.1. Особливості оцінки потенціалу підприємства для моніторингу поточних можливостей 

11.2. Спеціальні випадки застосування оцінки підприємства (бізнесу)  

 

2.Формальні вимоги до виконання контрольної роботи 

По дисципліні «Потенціал підприємства: формування та оцінювання» навчальним 

планом передбачене виконання однієї контрольної роботи, здача її у встановлений термін до 

екзаменаційної сесії на рецензування.  

У рецензії вказуються недоліки, на які студент повинен звернути увагу при підготовці 

до захисту контрольної роботи й до іспиту. Якщо робота виконана відповідно до 

пропонованих вимог, матеріал розкритий досить повно, то вона заслуговує оцінку 

«зараховано». Якщо ж у рецензії зазначені недоліки, зауваження рецензента, то робота 

відправляється на доробку, тому що була оцінена як «не зараховано». Така робота повинна 

бути дороблена відповідно до зауважень й - у новому варіанті - представлена на кафедру для 

повторного рецензування. 

Кожна контрольна робота виконується або чітким розбірливим почерком в окремому 

зошиті з полями для зауважень рецензента, або набирається друкованим текстом на 

комп'ютері (аркуші нумеруються в правому верхньому куті, не нумерується тільки перший 

(титульний аркуш)). Загальний обсяг не повинен перевищувати 20 сторінок комп'ютерного 

тексту (2400 знаків на сторінку). Робота оформляється на аркушах формату А4 (210 х 297 

мм),  14 пт. шрифтом Times New Roman з полями: верхнє 20 мм, нижнє - 20 мм, ліве -30 мм, 

праве - 15 мм. Контрольна робота повинна бути скріплена (або переплетена). 

Зміст роботи: титульний аркуш, план, введення, теоретична частина (у якій 

висвітлюється проблема), розрахункова частина, логічним завершенням будь-якої роботи є 

підведення підсумків, висновки, закінчення і список використаної літератури.  

 

3.Вибір завдання контрольної роботи студентами денної форми навчання 

 

Вибір варіанта для виконання контрольної роботи здійснюється студентом у 

відповідності до порядкового номеру екзаменаційної відомості.  

Варіант 1. 

1. Сутнісно-змістова еволюція терміна «потенціал» (еволюція трактування науковою 

думкою терміна «потенціал» в економіці від Воблий К.Г (1924 р.) до Олексик О.І. (2001 р.). 

2. Загальні засади оцінки майна і майнових прав. 

3. Яким має бути щомісячний внесок для того, щоб забезпечити накопичення достатньої 

грошової суми в розмірі 60 тис. грн. для придбання квіткового бізнесу через 2 роки, якщо 

банк пропонує 12 % річних зі щомісячним нарахуванням процентів? 

4. Який підхід до оцінки вартості бізнесу вимагає окремої оцінки вартості земельної 

ділянки:  

А) порівняльний; 

В) майновий; 

С) доходний. 

Варіант 2. 

1. Графоаналітична модель потенціалу підприємства (І.М. Рєпіна). 

2. База оцінки та порядок визначення вартості майна. 
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3. Щоквартальні платежі за договором оренди складського приміщення надходять 

наприкінці кожного кварталу в розмірі 5500 грн. Середньо ринкова ставка доходу -15%. 

Визначити майбутню вартість орендних платежів за перші 3 квартали. 

4. До характеристик кадрового потенціалу  підприємства  відносять: 

А.) чисельність працівників; 

В) організаторські здібності; 

С) професійно – кваліфікаційний склад кадрів. 

Варіант 3. 

1. Особливості формування потенціалу підприємств залежно від специфіки 

підприємницької діяльності (галузева специфіка форми квадрата потенціалу підприємств). 

2. Методичні підходи до оцінки майна та їх основні засади. 

3. Власник нерухомості планує здійснити ремонт будівель через 3 роки. Сьогоднішня 

вартість такого ремонту дорівнює 44500 грн., щорічне зростання вартості будівельних 

матеріалів і ремонтних робіт прогнозується в розмірі 5 % на рік. Яку суму слід вносити 

наприкінці кожного року на рахунок під 10 % річних, щоб мати змогу провести ремонт через 

3 роки? 

4. Пряма капіталізація прибутку застосовується до оцінки нематеріальних активів 

методом: 

А) “звільнення від роялті”; 

В) виграшу в собівартості; 

С) надлишкового прибутку 

Варіант 4. 

1. Класифікація методів оцінки конкурентоспроможності потенціалу підприємства. 

2. Загальні вимоги до проведення незалежної оцінки майна. 

3. Фінансування діяльності підприємства здійснюється на 50 % за рахунок власних 

коштів і на 50 % за рахунок позики. Вимоги доходності для позикових коштів -20%, для 

власних - 15 %. Очікувані середні темпи зростання прибутку - 4 %. Розрахувати загальний 

коефіцієнт капіталізації. 

4. Знос об’єкта, що експлуатується і перебуває у відмінному стані за рахунок 

своєчасного технічного обслуговування оцінюється  в: 

А) 0 – 20%; 

В) 21 – 40%; 

С) 41 – 60%. 

Варіант 5. 

1. Прикладні моделі оцінки конкурентоспроможності потенціалу підприємства. 

2. Загальні вимоги до складання звіту про оцінку та підготовки висновку про вартість 

майна. 

3. Прогнозується отримання доходу від експлуатації готельного комплексу в розмірі 

1250 тис. грн. протягом перших 3 років та в розмірі 1400 тис. грн. протягом наступних 2 

років. Якою буде поточна вартість доходів від експлуатації готельного комплексу за всі 5 

років, якщо середньо ринкова доходність аналогічних об'єктів - 20 % 

4. Застосування методу прямої капіталізації рентного доходу відносно за умов: 

А) наявність ідентичних об’єктів оцінки; 

В) постійності та незмінності грошового потоку від використання 

об’єкту; 

С) змінності потоку від використання об’єкту.  

Варіант 6. 

1. Оцінка потенціалу підприємства: основні цілі та сфери застосування. 

2.  Загальні вимоги до рецензування звіту про оцінку майна. 

3. Для оновлення автопарку підприємство залучило банківську позику в розмірі 300 тис. 

грн. під 15 % річних зі щоквартальним погашенням протягом 4 років. Визначити залишок 

заборгованості за основною сумою боргу через 3 роки. 
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4. Що з нижче наведеного не є загальним компонентом ставки дисконту при виведення її 

з допомогою кумулятивної побудови:  

А) без ризикова ставка; 

В) премія за ризик; 

С) рівень систематичного ризику. 

Варіант 7. 

1. Трьохрівнева ієрархічна система чинників, що формують вартість об’єкта оцінки. 

2. Оцінка нерухомого майна. Загальні положення. 

3. За 6 років вартість устаткування збільшилась з 5100 грн. до 7500 грн. Визначити 

процентну ставку, за якою відбувалось зростання вартості. 

4. Яке з низ же перерахованих визначень є синонімом поняття вартість в обмін: 

А) нормативна вартість; 

В) споживча вартість; 

С) ринкова вартість. 

Варіант 8. 

1. Переваги та недоліки різних методологій  оцінки потенціалу підприємства. 

2. Особливості застосування методичних підходів оцінки нерухомого майна. 

3. Власник складських і торговельних приміщень планує протягом 4 років отримувати 

щорічний дохід від оренди в розмірі 60 тис. грн., після чого передбачається продати 

приміщення за 1350 тис. грн. Ліквідаційні витрати плануються в розмірі 2 % від продажної 

ціни. Розбіжності в рівні ризиків, пов'язаних із прогнозуванням доходів від оренди та доходів 

від продажу, обумовлюють різний рівень ставок дисконту: 8 % - для доходів від оренди 

приміщень і 20% - для доходів від продажу. Розрахувати поточну вартість загальної суми 

доходів від оренди та майбутнього продажу приміщень. 

4. Вартість чистих активів відрізняється від величини власного капіталу підприємства на 

величину:  

А) спеціальних фондів; 

В) нерозподіленого прибутку; 

С) резервного капіталу. 

Варіант 9. 

1. Принципи визначення вартості земельної ділянки та нерухомості. 

2. Особливості оцінки окремих видів нерухомого майна. 

3. Вартість адміністративних будинків підприємства оцінюється в 150 тис. грн. 

Прогнозується її щорічний ріст у розмірі 12 % з урахуванням перспективності місця 

розташування  й потенційного попиту на аналогічні об'єкти. Необхідно визначити майбутню 

вартість адміністративних будинків через 5 років. 

4. Соціометричне дослідження є методом 

А) контролю за формуванням і використання кадрів; 

В) аналізу ефективності використання кадрового потенціалу; 

С) планування чисельності кадрів. 

Варіант 10. 

1.  Класифікація й ідентифікація машин та обладнання. 

2. Законодавство про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність. 

3. Власник планує продати свій бізнес через 1 рік по попередньою оцінною вартістю в 

100 тис. грн.  Чи достатнім для придбання бізнесу через 1 рік буде внесок у розмірі 80 тис. 

грн., якщо річна банківська процентна ставка становить 20 %, а нарахування відсотків 

відбувається щокварталу? 

4. Пряма капіталізація прибутку застосовується до оцінки нематеріальних активів 

методом: 

А) “звільнення від роялті”; 

В) виграшу в собівартості; 

С) надлишкового прибутку  
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Варіант 11. 

1. Склад і послідовність дій при розрахунку вартості машин та обладнання. 

2. Професійна оціночна діяльність. 

3. Яку суму сьогодні необхідно депонувати в банк під 20 % річних із щоквартальним 

нарахуванням відсотків для того, щоб через рік мати можливість придбати у власність бізнес 

вартістю 100 тис. грн.? 

4. На які види основних фондів не нараховується амортизація: 

А) передаточні пристрої; 

В) земельні ділянки; 

С) жодної вірної відповіді. 

Варіант 12. 

1. Теоретичні аспекти аналізу нематеріальних ресурсів підприємства. 

2. Засади проведення оцінки майна. 

3. Власник підприємства планує придбати нове обладнання для виробничого підрозділу 

через 3 роки. На сьогоднішній день вартість такого встаткування оцінюється в 35000 грн.  Чи 

вистачить у власника коштів на переустаткування цеху, якщо він буде вкладати наприкінці 

кожного кварталу 4500 грн. на рахунок під 24 % річних? 

4. Особливістю порівняльного підходу є:   

А) орієнтація на перспективи розвитку підприємства; 

В) орієнтація на потік майбутніх доходів; 

С) орієнтація на витрати, необхідні на відтворювання аналогічного підприємства. 

Варіант 13. 

1. Роль, значення та характер участі нематеріальних активів у господарській діяльності 

підприємства.  

2. Методичне регулювання оцінки майна. 

3. Розрахувати поточну вартість орендних платежів, які здійснюються щорічно на 

початку розрахункового періоду 5 років. Сума щорічного орендного платежу рівняється 20 

тис. грн., ставка дисконту - 10 %. 

4. Яка функція застосовується для розрахунку накопиченої суми рівних амортизаційних 

відрахувань:   

А) зростання одиниці за період; 

В) фактор фонду відшкодування; 

С) внесок на амортизацію одиниці. 

Варіант 14. 

1. Дохідні методи оцінки вартості нематеріальних активів підприємства. 

2. Порядок прийняття рішення про видачу, позбавлення, зупинення дії кваліфікаційного 

свідоцтва оцінювача. 

3. Експлуатація готельного комплексу забезпечує одержання щорічного доходу в розмірі 

120 тис. грн. протягом 4 років і в розмірі 150 тис. протягом наступних 3 років. Який буде 

поточна вартість доходів за 7 років, якщо ставка дисконту 9 %? 

4. При наявності декількох подібних або відповідних об’єктів той, який має найменшу 

ціну, користується найбільшим попитом – загальна риса принципу:  

А) заміщення; 

В) відповідності ; 

С) корисності 

Варіант 15. 

1. Особливості оцінки окремих видів нематеріальних активів підприємства. 

2. Зміст і напрями державного регулювання оціночної діяльності. 

3. Вартість нерухомості дорівнює 1500 тис. грн. Для її придбання була притягнута 

позика в розмірі 70 % від вартості нерухомості під 14 % річних з погашенням кожні півроку 

протягом 3 років. Розрахувати залишок заборгованості за основною сумою позики через 2 

роки. 

4. Термін «ліквідність підприємства» пов’язаний за: 
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А) можливістю швидко і чітко розрахуватися за борговими зобов’язаннями підприємствами; 

В) низьким рівнем дебіторської і кредиторської заборгованості; 

С) можливістю швидкого продажу активів за рішенням власника. 

Варіант 16. 

1. Роль і значення трудового потенціалу в економічних відносинах. 

2. Права, обов'язки та відповідальність оцінювачів і суб'єктів оціночної діяльності. 

3. Підприємець планує придбати офісне приміщення через 2 роки. Вартість аналогічного 

приміщення сьогодні оцінюється в 120000 грн. і прогнозується її збільшення на 5 % щорічно.  

Чи вистачить у підприємця коштів на придбання офісу, якщо він буде вкладати наприкінці 

кожного року 50000 грн. на рахунок під 15 %  річних? 

4. SWOT – аналіз потенціалу підприємства націлений:  

А) на максимальне забезпечення потреб споживачів; 

В) на забезпечення максимально ефективного використання 

потенціалу  підприємства; 

С) на виявлення сил і слабкостей, загроз і можливостей з метою розвитку сил у відповідності 

з обмеженими можливостями. 

Варіант 17. 

1. Методи оцінки трудового потенціалу окремих працівників. 

2. Оцінка земель. Основні терміни та їх визначення. 

3. Щомісячні орендні платежі надходять на початку кожного місяця в розмірі 12000 грн. 

Середньо ринкова місячна ставка доходу - 6 %, який буде майбутня вартість платежів  

наприкінці 8-го місяця? 

4. Спроможності підприємства в сфері нововведень характеризує потенціал:  

А) технічний; 

В) відтворення; 

С) інноваційний. 

Варіант 18. 

1. Модель оцінки трудового потенціалу сегментних груп працівників підприємства. 

2. Види оцінки земель. 

3. Розрахувати суму щорічного внеску на банківський рахунок під 11 % річних для 

придбання нової технологічної лінії вартістю 45000 грн. через 3 роки? 

4. Пріоритет якості при формуванні потенціалу підприємства як економічної системи 

означає: 

А) забезпечення якості системи починаючи з нижчих цілей дерева цілей; 

В) забезпечення високої якості пріоритетних компонентів виробничого потенціалу; 

С) забезпечення якості системи на вході. 

Варіант 19. 

1. Базова модель визначення ринкової вартості бізнесу. Структурно-логічний граф 

показників вартості бізнесу. 

2. Професійна підготовка оцінювачів з експертної грошової оцінки земельних ділянок. 

3. Визначити ставку дисконту для підприємства, діяльність якого фінансується за 

рахунок власного й позикового капіталу, якщо частина позикового капіталу - 50 %, 

номінальна без ризикова ставка доходу - 6 %, коефіцієнт β -1,8, середньо ринкова ставка 

доходу - 12 %, відсотка ставка за користування банківської позики - 8 %, ставка податку на 

прибуток -25%. 

4. Формування потенціалу підприємства  будь – якого рівня є результатом:  

А) взаємодії ресурсів, які залучаються до господарської системи; 

В) вплив керуючої системи на керуючу; 

С) реінвестування прибутку. 

Варіант 20. 

1. Методи оцінки вартості бізнесу. 

2. Нормативно-методичне регулювання оцінки земель. 
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3. Оцінити вартість земельної ділянки, використання якої за прогнозними даними 

забезпечує власнику отримання щорічного чистого операційного доходу в розмірі 25 тис. 

грн. протягом 5 років. Коефіцієнт капіталізації для подібних об'єктів нерухомості - 20 %. 

Поточна вартість продажу земельної ділянки в після прогнозному періоді - 56 тис. грн. 

4. Конкурентна перевага отримана за рахунок виробництва продукції з унікальними 

споживчими властивостями, орієнтована на: 

А) дешеві канали збуту; 

В) низькі витрати; 

С) диференціацію товарів. 

Варіант 21. 

1. Мультиплікатори оцінки вартості бізнесу. 

2. Документація з оцінки земель. 

3. Визначити вартість земельної ділянки, на якій інвестор планує розмістити АЗС на три 

колонки. Питомі капіталовкладення в розрахунку на 1 колонку визначені в розмірі 48780 грн. 

Аналіз експлуатації діючих АЗС в аналогічних за місцем розташування умовах дозволив 

встановити, що протягом години на одній колонці в середньому заправляються 4 автомобілі; 

одне заправлення в середньому дорівнює 20 літрам; чистий доход з одного літра бензину 

складає близько 0,026 грн., число днів роботи АЗС - 300 днів у рік при цілодобовому режимі. 

Планована прибутковість від об'єкта нерухомості - 12%;термін економічного життя 

визначений у 6 років. Відшкодування інвестицій здійснюється за прямолінійним методом. 

4. На якому організаційному етапі аналізу за методом SPACE визначаються конкретні 

показники для оцінки: 

А) початковому; 

В) на етапі узгодження стратегій; 

С) на етапі розробки стратегій. 

Варіант 22. 

1. Основні аналітичні методи аналізу бізнесу. 

2. Державне регулювання у сфері оцінки земель. 

3. Вартість нерухомого майна підприємства складається із вартості земельної ділянки та 

вартості будівель у співвідношенні 1 : 3. Коефіцієнти капіталізації для землі та будівель 

дорівнюють 12% та 16 % відповідно. Від використання нерухомості очікується щорічний 

чистий операційний доход в розмірі 120 тис. грн. Оцінити вартість земельної ділянки. 

4. Який принцип покладено в основу доходного підходу:  

А) ринковий; 

В) акумуляції активів; 

С) регенерування доходу. 

Варіант 23. 

1. Потенціал маркетингу: визначення,актуальність, мета. 

2. Відповідальність за порушення законодавства та вирішення спорів у сфері оцінки 

земель. 

3. Для придбання майнового комплексу підприємства було залучено позику на суму 

300000 грн. Іпотечна постійна (коефіцієнт капіталізації на позиковий капітал) складає 17,5 %. 

Очікується, що об'єкт власності принесе чистий операційний доход 65000 грн. Аналіз 

порівняних продажів показує, що інвестори очікують 19 % коефіцієнт капіталізації на власні 

кошти від інвестицій у схожі об'єкти. Оцінити вартість майнового комплексу. 

4. Соціометричне дослідження є методом 

А) контролю за формуванням і використання кадрів; 

В) аналізу ефективності використання кадрового потенціалу; 

С) планування чисельності кадрів. 

Варіант 24. 

1. Обґрунтування функцій компонентів маркетингового інструментарію. 

2. Види оцінки земель. 
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3. Яким має бути щомісячний внесок для того, щоб забезпечити накопичення достатньої 

грошової суми в розмірі 60 тис. грн. для придбання квіткового бізнесу через 2 роки, якщо 

банк пропонує 12 % річних зі щомісячним нарахуванням процентів? 

4. Визначення розміру земельного податку передбачає проведення: 

А) нормативної грошової оцінки землі; 

В) експертної грошової оцінки землі; 

С) оцінка витрат на створення земельних поліпшень. 

Варіант 25. 

1. Теоретичні аспекти визнання земельних ділянок та інших об’єктів складовими 

потенціалу підприємства. 

2. Особливості застосування методичних підходів оцінки нерухомого майна. 

3. Щоквартальні платежі за договором оренди складського приміщення надходять 

наприкінці кожного кварталу в розмірі 5500 грн. Середньо ринкова ставка доходу -15%. 

Визначити майбутню вартість орендних платежів за перші 3 квартали. 

4. У процесі визначення вартості обладнання, яке є об’єктом лізингу, застосовується 

оцінка : 

А)“розсипом”; 

В)“потоком”; 

С)“системна”. 

 

Вибір завдання контрольної роботи студентами заочної форми навчання 

Вибір варіанта для виконання контрольної роботи здійснюється в таблиці у такий 

спосіб: 

 перше завдання по першій букві прізвища студента; 

 друге завдання по першій букві ім'я студента; 

 третє завдання по першій букві по батькові студента. 

 

Початкові 

(перші)  

букви  

Перше завдання 

по першій букві 

прізвища 

Друге завдання по 

першій букві ім'я 

студента 

Третє завдання 

 по першій букві по 

батькові студента 

А - Б 1 - 15 1 - 15 1 - 15 

В - Г 2 - 16 2 - 16 2 - 16 

Д - Є 3 - 17 3 - 17 3 - 17 

Ж - З 4 - 18 4 - 18 4 - 18 

І – К 5 - 19 5 - 19 5 - 19 

Л - М 6 - 20 6 - 20 6 - 20 

Н - О 7 - 21 7 - 21 7 - 21 

П - Р 8 - 22 8 - 22 8 - 22 

С - Т  9 - 23 9 - 23 9 - 23 

У - Ф 10 - 24 10 - 24 10 - 24 

Х – Ц 11- 25 11- 25 11- 25 

Ч – Ш 12 - 26 12 - 26 12 - 26 

Щ - Е 13 - 27 13 - 27 13 - 27 

Ю - Я 14 - 28 14 - 28 14 - 28 

 

Теми першого завдання 

- по першій літері прізвища студента: 

1. Сутнісно-змістова еволюція терміна «потенціал» 

2. Загальна характеристика потенціалу підприємства 

3. Структура потенціалу підприємства 

4. Графоаналітична модель потенціалу підприємства 
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5. Методичні та організаційно-економічні засади формування потенціалу підприємств 

6. Особливості формування потенціалу підприємств залежно від специфіки 

підприємницької діяльності. 

7. Конкурентоспроможність потенціалу підприємства та її рівні  

8. Методи оцінки конкурентоспроможності потенціалу підприємства 

9. Прикладні моделі оцінки конкурентоспроможності потенціалу підприємства 

10. Оцінка потенціалу підприємства: основні цілі та сфери застосування 

11. Поняття вартості та її модифікації  

12. Принципи та основні етапи оцінки потенціалу підприємства 

13. Методологія визначення вартості потенціалу підприємства. 

14. Витратна концепція оцінки потенціалу підприємства  

15. Порівняльний підхід до оцінки потенціалу підприємства 

16. Результатна оцінка потенціалу підприємства. 

17. Теоретичні аспекти визнання земельних ділянок та інших об'єктів складовими 

потенціалу підприємства. 

18. Особливості оцінки земельної ділянки, будівель і споруд . 

19. Методичні основи оцінки вартості земельних ділянок, будівель і споруд. 

20. Оцінка вартості будівель і споруд 

21. Об'єкт, цілі та особливості оцінки машин і обладнання 

22. Класифікація й ідентифікація машин та обладнання  

23. Вплив зносу на вартість машин та обладнання  

24. Методичні особливості оцінки машин та обладнання .  

25. Теоретичні аспекти аналізу нематеріальних ресурсів підприємства 

26. Роль, значення та характер участі нематеріальних активів у господарській діяльності 

підприємства  

27. Методологія оцінки нематеріальних активів підприємства  

28. Особливості оцінки окремих видів нематеріальних активів підприємства. 

 

Теми другого завдання 

- по першій літері ім'я студента: 

 

Тест № 1 «Потенціал підприємства: сутність і структура» 

 

1. Потенціал підприємства - це: 

А. сукупність ресурсів підприємства, що забезпечують досягнення певних результатів;  

Б.  сукупність ресурсів і компетенції, що створюють певний ефект для зацікавлених сторін. 

В.  здатність керування забезпечувати досягнення цілей діяльності підприємства за рахунок 

використання матеріальних ресурсів; 

Г.  можливості системи ресурсів і компетенції підприємства створювати результат для 

зацікавлених сторін за допомогою реалізації бізнес-процесів. 

Д. нічого з вище перерахованого. 

2. Існують наступні ознаки класифікації сутності потенціалу підприємства:  
А. по об'єктах дослідження; 

Б. по характері реагування на зміни; 

В. по цілям формування; 

Г. залежно від перспектив розвитку бізнесу; 

Д. нічого з вище перерахованого. 

3. Основа  результативної концепції визначення сутності потенціалу складається з:  
А. здатності бізнесу формувати систему ресурсів; 
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Б. здатності бізнесу задовольняти суспільні потреби за допомогою освоєння й переробки 

певних ресурсів; 

В. обсяг зробленої продукції в натуральних показниках; 

Г.  засобу виробництва, необхідні для господарської діяльності; 

Д. нічого з вище перерахованого. 

4. По ступені реалізації розрізняють потенціал: 
А.  зовнішній і внутрішній; 

Б.  виробничий і фондовий; 

В.  ринковий і неринковий; 

Г.  фактичний і перспективний; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

5. Характер виробничих приміщень підприємства визначають його: 

А. технічні ресурси; 

Б. технологічні ресурси; 

В. просторові ресурси; 

Г. фінансові ресурси; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

 

Тест № 2  «Формування потенціалу підприємства» 

 

1. Потенціал підприємства як економічна система включає: 

А. ресурси й зв'язки між ними;  

Б.  сукупність відділів і виробничих підрозділів; 

В. зовнішнє оточення й внутрішні процеси, а також їхня взаємодія; 

Г.  внутрішні граничні можливості підприємства при використанні всіх наявних ресурсів; 

Д. нічого з вище перерахованого. 

2. Властивості цілісної системи означає: 

А. Первинність цілого, яких можна розділяти на компоненти;  

Б.  первинність компонентів, з яких складається єдине ціле;  

В. тотожність властивостей системи сумі властивостей її компонентів; 

Г.  неможливість розчленовування цілого на окремі складові частини; 

Д. нічого з вище перерахованого. 

3. Ефективність роботи відділу вище суми ефективності кожного фахівця за рахунок 

дії: 

А. закону конкуренції; 

Б. закону пропорційності; 

В. закону ефекту масштабів виробництва; 

Г. закону синергії. 

Д. нічого з вище перерахованого. 

4. Внутрішню будову й організацію потенціалу як цілісної системи визначає його: 

А. розмірність; 

Б. структура; 

В. ієрархія; 

Г. адаптивність 

Д. нічого з вище перерахованого. 

5. Кожний компонент системи може розглядатися як підсистема більше глобальної 

системи – це властивість:. 

А. цілісності; 

Б. структурності; 

В. ієрархічності; 

Г. спадковості. 

Д. нічого з вище перерахованого. 
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Тест № 3  «Конкурентоспроможність потенціалу підприємства» 

 

1. Ситуація, при якій успіх у конкурентній боротьбі залежить від якості, ефективності 

керування, організації виробництва, відповідає потенціалу: 

а) першого рівня конкурентоспроможності; 

б) другого рівня конкурентоспроможності; 

в) третього рівня конкурентоспроможності; 

г) четвертого рівня конкурентоспроможності. 

 2. Погроза появи нових конкурентів на певному ринковому сегменті: 

а) знижує потенціал прибутковості сегмента; 

б) спричиняється підвищення рівня витрат на стимулювання збуту; 

в) спричиняється підвищення рівня капіталовкладень, необхідних для втримання 

досягнутого рівня конкурентоспроможності; 

г) все перераховане вірно. 

3. Конкурентна перевага, отримана за рахунок виробництва продукції з унікальними 

споживчими властивостями, що орієнтована на: 

а) дешеві канали збуту; 

б) низькі витрати; 

в) стандартизацію товарів; 

г) диференціацію товарів. 

4. Пряме порівняння окремих індикаторів конкурентоспроможності з метою 

визначення переваг і недоліків порівнюваних підприємств - це втримування методу: 

а) рангів; 

б) різниць; 

в) балів; 

г) моделювання. 

5. У якій послідовності виконуються етапи стратегічного аналізу: 

а) аналіз ідеї, аналіз можливостей, аналіз виконання, аналіз модернізації, аналіз досвіду; 

б) аналіз досвіду, аналіз можливостей, аналіз ідеї, аналіз модернізації, аналіз виконання; 

в) аналіз факторів впливу, аналіз можливостей, аналіз виконання, аналіз досвіду, аналіз 

результатів; 

г) аналіз можливостей, аналіз досвіду, аналіз ідеї, аналіз 

модернізації, аналіз виконання. 

 

Тест № 4 Тема: «Теоретичні основи оцінки потенціалу підприємства» 

 

1. Міра того, скільки покупець буде готів заплатити за оцінювану власність - це: 

а) ціна; 

6) вартість; 

в) витрати; 

г) собівартість. 

2. Вартісна оцінка підприємства в цілому проводиться з метою: 

а) визначення розміру виручки від реалізації незадіяних у виробничому процесі основних 

фондів; 

б) визначення ступеня стабільності іміджу підприємства; 

в) визначення вартості встаткування підприємства, що є об'єктом лізингу; 

г) одержання кредиту під заставу частини нерухомості підприємства. 

 3. Термін "ліквідність підприємства" пов'язаний з: 

а) можливістю швидко й вчасно розрахуватися по боргових зобов'язаннях; 
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б) гнучкістю підприємства й здатністю до зміни виробничих факторів в умовах 

нестабільності зовнішнього середовища; 

в) низьким рівнем дебіторської й кредиторської заборгованості; 

г) можливістю швидкого продажу активів за рішенням власника.  

4. Властивості підприємства як товару: 

а) корисність; 

6) цілісність; 

в) не стаціонарність; 

г) всі перераховані вище. 

5. Що з нижче перерахованого не відповідає визначенню ліквідаційної вартості? 

а) вартість, розрахована на основі реалізації активів підприємства вроздріб; 

6) різниця між виторгом від продажу активів підприємства по роздільності і його 

зобов'язаннях: 

в) вартість, що враховує індивідуальні вимоги конкретного інвестора; 

г) вартість, розрахована для підприємства, що перебуває в стані банкрутства. 

 

Тест № 5  «Методичний інструментарій оцінки потенціалу підприємства» 

 

1. Яка функція застосовується для розрахунку накопиченої суми рівних 

амортизаційних відрахувань? 

а) майбутня вартість одиниці; 

б) ріст одиниці за період; 

в) фактор фонду відшкодування; 

г) внесок на амортизацію одиниці. 

 2. Яка функція застосовується для визначення залишку основного боргу в процесі 

погашення позики, що саме амортизується? 

а) внесок на амортизацію одиниці; 

б) поточна вартість ануїтету; 

в) поточна вартість одиниці; 

г) майбутня вартість ануїтету. 

 3. Функції "майбутня вартість ануїтету " і "періодичний внесок до фонду 

нагромадження" є: 

а) незалежними; 

б) зворотними; 

в) доповнюючими друг друга; 

г) альтернативними. 

4. Підхід, відповідно  якому найбільш можливою величиною вартості оцінюваного 

підприємства може бути реальна ціна продажу аналогічного об'єкта: 

а) дохідний; 

б) порівняльний; 

в) витратний; 

г) майновий. 

5. Який принцип лежить в основі витратного підходу? 

а) ієрархії; 

6) рівноваги; 

в) конкуренції; 

г) заміщення. 

 

Тест № 6 «Оцінка вартості нерухомого майна» 

 

1. Особливістю землі як об'єкта оцінки є: 

а) необхідність обліку зношування; 

б) істотна залежність вартості від фактору місцезнаходження; 
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в) наявність активного ринку купівлі-продажу аналогічних об'єктів; 

г) необхідність обліку відповідності вимогам стандартів і нормативно-технічної 

документації. 

 2. Визначення розміру земельного податку передбачає проведення: 

а) нормативної грошової оцінки земельної ділянки; 

б) оцінки витрат на створення земельних поліпшень; 

в) експертної грошової оцінки земельної ділянки; 

г) порівняння цін продажів аналогічних земельних ділянок.  

3. Застосування методу прямої капіталізації рентного доходу відносно при умовах: 

а) наявності ідентичних об'єктів оцінки; 

б) постійності й незмінності грошового потоку від використання об'єкта; 

в) змінюваності потоку доходів від використання об'єкта; 

г) непередбачуваності змін зовнішнього середовища. 

 4. Чистий операційний дохід - це: 

а) дохід, якому можна одержати від 100%-го використання об'єкта власності; 

б) дохід, якому можна одержати при умовах найбільш ефективного використання об'єкта 

власності; 

в) потік кошту від операційної діяльності; 

г) дохід, якому можна одержати від використання об'єкта власності за винятком втрат і 

операційних витрат, пов'язаних з його одержанням.  

5. Метод, відповідно  якому вартість об'єкта визначається шляхом внесення 

виправлень до цін продажу подібних земельних ділянок, - це: 

а) метод капіталізації доходу; 

б) метод зіставлення цін продажу аналогів; 

в) метод скоректованих чистих активів; 

г) індексний метод. 

 

Тест № 7  «Потенціал підприємства: сутність і структура» 

 

1. Наявність конкурентоспроможних ідей визначають: 

А. технологічні ресурси; 

Б. інформаційні ресурси підприємства; 

В. ресурси організаційної структури керування; 

Г. всі перераховані вище види ресурсів; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

2. Блок системи керування в структурі потенціалу підприємства включає підсистеми: 

А. закупівля, виробництво, збут; 

Б. маркетинг, виробництво, персонал, фінанси; 

В. організація, мотивація, контроль; 

Г. планування, організація, стимулювання, контроль; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

3. Блок діяльності персоналу включає наступні складові: 

А. організаційну, виробничу, наукову; 

Б. аналітичну, виробничу, комунікаційну; 

В. комерційну, виробничу, управлінську; 

Г. аналітичну, виробничу, організаційну; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

4. До об'єктних складового потенціалу підприємства відносять: 

А. Виробничий потенціал; 

Б. науково-технічний потенціал; 

В. управлінський потенціал; 

Г. кадровий потенціал; 

Д. нічого з перерахованого вище. 
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 5. Можливості підприємства в сфері нововведень характеризує потенціал: 

А. технічний; 

Б. відтворювальний; 

В. інформаційний; 

Г. інноваційний; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

 

Тест № 8  «Формування потенціалу підприємства» 

 

1. Пріоритет якості при формуванні потенціалу підприємства як економічної системи 

означає: 

А. забезпечення якості системи, починаючи з нижніх рівнів дерева цілей; 

Б. забезпечення високої якості пріоритетних компонентів виробничого потенціалу; 

В. забезпечення якості на «вході»; 

Г. забезпечення високої якості об'єктних складових потенціалу. 

Д. нічого з вище перерахованого. 

2. Інтереси системи глобального рівня: 

А. першочергові в порівнянні з інтересами її підсистем: 

Б. другорядні в порівнянні з інтересами її підсистем; 

В. завжди збігаються з інтересами підсистем; 

М. Носять альтернативний характер у порівнянні з інтересами підсистем. 

Д. нічого з вище перерахованого. 

3. Економія ресурсів споживачів за рахунок підвищення якості - пріоритетний 

напрямок: 

А. системного підходу до формування потенціалу підприємства; 

Б. маркетингового походу до формування потенціалу підприємства; 

В. поведінкового підходу до формування потенціалу підприємства; 

Г. ситуаційного підходу до формування потенціалу підприємства; 

Д.  нічого з вище перерахованого. 

4. Елементами відтворювального підходу до формування потенціалу підприємства є: 

А. застосування випереджальної бази порівняння показників; 

Б. забезпечення технічного й інформаційного сполучення елементів потенціалу; 

В. розробка нормативів по окремих елементах потенціалу; 

Г. збільшення якості продукції відповідно до вимог споживачів. 

Д. нічого з вище перерахованого. 

5. Необхідність всебічного обліку різних аспектів функціонування підприємства 

виникає при реалізації: 

А. системного підходу до формування потенціалу підприємства; 

Б. функціонального підходу до формування потенціалу підприємства; 

В. структурного підходу до формування потенціалу підприємства; 

Г. комплексного підходу до формування потенціалу підприємства.   

Д. нічого з вище перерахованого. 

 

Тест № 9  «Конкурентоспроможність потенціалу підприємства» 

 

1. SWOT - аналіз потенціалу підприємства націлений: 

а) на максимальне задоволення потреб споживачів; 

б) на забезпечення максимальної ефективності використання потенціалу; 

в) на визначення привабливості ринку взагалі й виявлення позиції підприємства на ньому; 

г) на виявлення чинностей і слабостей, погроз і можливостей з метою розвитку чинностей 

відповідно до обмежених можливостей. 

2. Яке з наведених затверджень можна вважати перевагою SWOT - аналізу? 

а) об'єктивність вибору й ранжирування факторів зовнішнього й внутрішнього середовища; 
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б) добра адаптація до середовища, що постійно змінюється: 

в) потужна підтримка прийняття конкретних управлінських рішень; 

г) періодична діагностика ринку й ресурсів підприємства. 

 3. У процесі формування корпоративної стратегії фірми за допомогою SWOT - аналізу 

визначаються: 

а) стратегія адаптації до середовища й стратегія адаптації до ресурсів підприємства; 

б) стратегія адаптації до середовища й стратегія формування середовища; 

в) стратегія активного настання й стратегія пасивної оборони; 

г) ділова, функціональна й операційна стратегії. 

4. До складу факторів, що характеризують сильні й слабкі сторони підприємства, не 

входить: 

а) репутація (імідж); 

б) соціальна відповідальність; 

в) законодавча й нормативна база; 

г)  трудові ресурси. 

5. Забезпечення потреби в матеріальних ресурсах винятково за рахунок позикових 

коштів можна розглядати як: 

а) чинність підприємства; 

б) слабість; 

в) зовнішню можливість; 

г) зовнішню погрозу. 

 

Тест № 10  «Теоретичні основи оцінки потенціалу підприємства» 

 

1. Яка вартість із перерахованих нижче є оціненим грошовим еквівалентом, що може 

бути отриманий від продажу об'єкта при наявності достатнього періоду часу для 

адекватного маркетингу за умови зацікавленості в здійсненні угоди покупця й 

продавця? 

а) ринкова вартість; 

б) повна вартість заміщення; 

в) залишкова ліквідаційна вартість; 

г) страхова вартість. 

2. Яка вартість із перерахованих нижче є вартістю відтворення нової точної копії 

об'єкта власності на базі поточних цін з використанням таких же або подібних 

матеріалів? 

а) повна вартість заміщення; 

б) обґрунтована ринкова вартість; 

в) крапова вартість; 

г) повна вартість відновлення. 

3. Яке з нижче перерахованих визначень є синонімом поняття вартість в обміні? 

а) споживча вартість; 

б) вартість для конкретного інвестора; 

в) ліквідаційна вартість; 

г) ринкова вартість. 

4. Яке з нижче перерахованих визначень є синонімом поняття "вартість у 

користуванні"? 

а) нормативна вартість; 

б) споживча вартість; 

в) внутрішня вартість; 

г) ринкова вартість. 

5. Що з нижче перерахованого не входить у визначення інвестиційної вартості? 

а) вартість для конкретного користувача; 

б) суб'єктивна вартість; 
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в) найбільш можлива ціна за даними ринку; 

г) вартість при певних цілях інвестування.  

 

 

Тест № 11  «Методичний інструментарій оцінки потенціалу підприємства» 

 

1. Який підхід до оцінки власності заснований на економічному принципі очікування? 

а) порівняльний; 

б) витратний; 

в) дохідний; 

г) всі перераховані.  

2. Ставка дисконту - це: 

а) процентна ставка, що використовується для перерахування майбутніх потоків доходів у 

єдину величину поточної вартості; 

б) процентна ставка, за допомогою якої здійснюється розрахунок відносної цінності кошту, 

одержуваного в різні інтервали часу; 

в) ставка прибутковості за наявними альтернативними варіантами інвестицій, що 

задовольняє вимогам інвесторів; 

г) все перераховане правильно. 

3. Особливістю порівняльного підходу є: 

а) орієнтація на ретро інформацію й досягнуті результати фінансово-господарської 

діяльності; 

б) орієнтація на перспективи розвитку підприємства; 

в) орієнтація на потік майбутніх доходів; 

г) орієнтація на витрати, необхідні для відтворення аналогічного підприємства. 

4. Що з нижченаведеного не є компонентом загальної ставки дисконту при висновку її 

за допомогою методу кумулятивної побудови? 

а) безризикова ставка; 

б) премія за інвестиційний менеджмент; 

в) премія за ризик; 

г) рівень систематичного ризику. 

5. Яке з нижченаведених положень неправильне? 

а) ставка капіталізації - процентна ставка, що використовується для перерахування майбутніх 

потоків доходів у величину поточної вартості; 

б) ставка капіталізації - це процентна ставка, що дозволяє перетворити величину прибутку за 

один період часу у величину вартості; 

в) ставка капіталізації - різниця між ставкою дисконту й середньорічних темпів зростання 

прибутку; 

г) ставка капіталізації - різниця між ставкою дисконту й очікуваних середньорічних темпів 

росту грошового потоку. 

 

Тест № 12  «Оцінка вартості нерухомого майна» 

 

1. Метод залишку для землі передбачає: 

а) виділення й капіталізацію доходу від використання земельної ділянки, що є складовою 

частиною об'єкта нерухомості; 

б) розрахунок середньозваженого коефіцієнту капіталізації для визначення загального 

доходу від використання об'єкта нерухомості; 

в) метод скоректованих чистих активів; 

г) індексний метод. 

2. Вартість продажу об'єкта в пост прогнозному періоді - це: 

а) вартість аналога; 

б) дисконтована вартість; 
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в) вартість реверсії; 

г) майбутня вартість інвестицій.  

 

3. Що з нижченаведеного не є об'єктом коректування при оцінці нерухомості методом 

порівняльного аналізу продажів? 

а) наявність додаткових приміщень; 

б) умови фінансування; 

в) час продажу об'єкта-аналога; 

г) функціональне призначення об'єкта оцінки. 

 4. Валовий рентний мультиплікатор розраховується як відношення: 

а) ціни продажу об'єкта до потенційного або дійсного валового доходу; 

б) потенційного або дійсного валового доходу до ціни продажу об'єкта; 

в) потенційного валового доходу до дійсного валового доходу; 

г) операційних витрат до ціни продажу об'єкта. 

5. Вартість будівництва об'єкта нерухомості, певна в поточних цінах на дату оцінки 

об'єкта з корисністю, що рівняється корисності об'єкта оцінки, з використанням 

сучасних матеріалів, стандартів, сучасних планувальних рішень, - це: 

а) вартість заміщення; 

б) відновлювальна вартість; 

в) кошторисна вартість; 

г) залишкова вартість. 

 

Тест № 13  «Потенціал підприємства: сутність і структура» 

 

1. Привабливість місця розташування підприємства відображає потенціал: 

А. маркетинговий; 

Б. технічний; 

В. інфраструктурний; 

Г. виробничий; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

2. До об'єктних складового потенціалу підприємства відносять: 

А. інноваційний потенціал; 

Б. фінансовий потенціал; 

В. інфраструктурний; 

Г. маркетинговий; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

3. Основа результативної концепції визначення сутності потенціалу складається з:  
А. здатності бізнесу формувати систему ресурсів; 

Б. здатності бізнесу задовольняти суспільні потреби за допомогою освоєння й переробки 

певних ресурсів; 

В. обсяг зробленої продукції в натуральних показниках; 

Г.  засобу виробництва, необхідні для господарської діяльності; 

Д. нічого з вище перерахованого. 

4. По ступені реалізації розрізняють потенціал: 
А.  зовнішній і внутрішній; 

Б.  виробничий і фондовий; 

В.  ринковий і неринковий; 

Г.  фактичний і перспективний; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

5. Характер виробничих приміщень підприємства визначають його: 

А. технічні ресурси; 

Б. технологічні ресурси; 

В. просторові ресурси; 
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Г. фінансові ресурси; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

 

Тест № 14 «Формування потенціалу підприємства» 

 

1. Збільшення ефективності сукупного потенціалу за рахунок збільшення ефективності 

людських ресурсів - основна мета: 

А. ситуаційного підходу; 

Б.  адміністративного підходу; 

В. оптимізаційного підходу; 

Г.  поведінкового підходу; 

Д. нічого з вище перерахованого. 

2. В основі адміністративного підходу до формування потенціалу підприємства лежать: 

А. методи тиску; 

Б. методи переконання; 

В. методи спонукання; 

Г. все перераховане вище; 

Д. Нічого з вище перерахованого. 

3. Формування потенціалу підприємства будь-якого рівня  - результат: 

А. взаємодії ресурсів, приваблюваних до господарської діяльності; 

Б. вплив керівної системи на керовану (керовану); 

В. розподіл фінансових ресурсів по факторах виробництва; 

Г.  реінвестування прибутку. 

4. Потенціал підприємства як економічна система включає: 

А. ресурси й зв'язки між ними;  

Б.  сукупність відділів і виробничих підрозділів; 

В. зовнішнє оточення й внутрішні процеси, а також їхня взаємодія; 

Г.  внутрішні граничні можливості підприємства при використанні всіх наявних ресурсів; 

Д. нічого з вище перерахованого. 

5. Властивості цілісної системи означає: 

А. Первинність цілого, яких можна розділяти на компоненти;  

Б.  первинність компонентів, з яких складається єдине ціле;  

В. тотожність властивостей системи сумі властивостей її компонентів; 

Г.  неможливість розчленовування цілого на окремі складові частини; 

Д. нічого з вище перерахованого. 

 

Тест № 15  «Конкурентоспроможність потенціалу підприємства» 

 

1. Сума різниць між експертними оцінками внутрішніх факторів підприємства, що 

досліджується, і найвищими оцінками серед конкурентів - це: 

а) показник інтенсивності конкуренції: 

6) рівень нестабільності внутрішнього середовища підприємства; 

в) звичайна конкурентна чинність підприємства; 

г) абсолютна конкурентна чинність підприємства. 

 2. Якої групи критеріїв немає в моделі SРАСЕ: 

а) маркетингові можливості підприємства; 

б) конкурентоспроможність підприємства і його положення на ринку; 

в) привабливість сектора (області), у якому (якої) функціонує підприємство; 

г) стабільність сектора (області), у якому (якої) функціонує підприємство. 

3. На якому організаційному етапі аналізу методом SРАСЕ визначаються конкретні 

показники для оцінки: 

а) на початковому; 

б) на етапі розробки критеріїв; 
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в) на етапі узгодження стратегії; 

г) на завершальному етапі. 

4. Якщо вектор направляється в нижній лівий квадрант системи координат SРАСЕ, 

рекомендованою стратегією є: 

а) консервативна стратегія; 

б) захисна стратегія; 

в) конкурентна стратегія; 

г) агресивна стратегія. 

5. Стратегія розширення діяльності відповідно  моделі GЕ/Мскіnsеу рекомендується 

при умовах: 

а) високої привабливості ринку й хибкого стратегічного стану підприємства; 

б) високої привабливості ринку й середньої конкурентоспроможності потенціалу 

підприємства; 

в) середньої привабливості ринку й середній стратегічної позиції підприємства; 

г) низької привабливості ринку й високої конкурентоспроможності потенціалу підприємства. 

 

Тест № 16 «Теоретичні основи оцінки потенціалу підприємства» 

 

1. Вартість будівництва спорудження в поточних цінах на дату оцінки з корисністю, 

рівної корисності оцінюваного спорудження, із уживанням сучасних матеріалів, 

сучасних стандартів, проекту, планування - це: 

а) вартість обміну; 

б) вартість заміщення; 

в) вартість відновлення; 

г) залишкова вартість. 

2. Що найбільше точно характеризує правильні дії оцінювача при визначенні 

остаточної вартості об'єкта різними методами? 

а) усереднення показників вартості, отриманих за допомогою різних методів; 

б) прийняття максимального значення як остаточної величини вартості; 

в) прийняття до уваги ступеня вірогідності й доречності використання кожного з методів; 

г) прийняття мінімального значення як остаточної величини вартості.  

3. Підприємство в оцінній діяльності виступає як: 

а) об'єкт різних угод; 

б) суб'єкт різних угод: 

в) товар; 

г) все перераховане. 

4. Вартість підприємства як сформованого єдиного цілого - це: 

а) інвестиційна вартість; 

6) вартість діючого підприємства; 

в) утилізаційна вартість; 

г) ліквідаційна вартість. 

5. Об'єкт оцінки - підприємство харчової промисловості. Воно перебуває у важкому 

фінансовому стані у зв'язку з відсутністю попиту на продукцію. У регіоні його 

розташування росте число підприємств переробної промисловості, створюються нові 

робочі місця, підвищується життєвий рівень. За таких умов вартість об'єкта оцінки: 

а) росте; 

б) падає; 

в) не змінюється; 

г) залежить тільки від внутрішніх перетворень. 

 

Тест № 17  «Методичний інструментарій оцінки потенціалу підприємства» 
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1. Основним органом, що здійснює державне регулювання оцінної діяльності в України, 

є: 

а) Верховна Рада; 

б) Фонд державного майна; 

в) Державний комітет зі статистики; 

г) Українське суспільство оцінювачів.  

2. Правові основи здійснення оцінки майна, майнових прав і професійний оціночної 

діяльності в Україні визначаються: 

а) Законом України "Про оцінку майна, майнових прав і професійну оцінну діяльність в 

Україні"; 

б) Національним стандартом України № 1 "Загальні основи оцінки майна й майнових прав"; 

в) Нормами професійної діяльності оцінювачів; 

г) Міжнародними стандартами оцінки. 

 3. Зовнішньою інформацією, що використовується в процесі оцінки, є: 

а) характеристика ринків збуту продукції підприємства-об'єкта оцінки; 

б) стратегія розвитку підприємства; 

в) фінансова звітність підприємства; 

г) ретроспективна інформація про діяльність об'єкта.  

4. Інформація, що характеризує діяльність підприємства за певний період часу й 

фіксується у фінансовій і статистичній звітності, називається: 

а) нормативної; 

б) оперативної; 

в) облікової; 

г) планової. 

5. Відповідність кількості і якості інформації вимогам, обумовленим цілями проведення 

оцінки - це вимога: 

а) актуальності інформації; 

б) достатності інформації; 

в) вірогідності інформації; 

г) релевантності інформації. 

 

Тест № 18  «Оцінка вартості нерухомого майна» 

 

1. В оцінній діяльності виділяють втрати вартості, пов'язані з: 

а) фізичним старінням, функціональним старінням, прискореним зношуванням; 

б) фізичним старінням, функціональним старінням, зовнішнім зношуванням; 

в) старінням навколишнього середовища, не возобновимим старінням, фізичним старінням, 

зношуванням довгострокових активів; 

г) фізичним і технологічним старінням  

2. Зношування може бути двох видів: 

а) внутрішній і зовнішній; 

б) матеріальний і нематеріальний; 

в) возобновимий і невозобновимий; 

г) фактичний і розрахунковий. 

4. На які види основних фондів не нараховується амортизація: 

а) передатні устрої; 

б) спорудження; 

в) земельні ділянки; 

г) ні однієї вірної відповіді. 

5. Формою, якого зношування є старіння конструкції (дизайну): 

а) фізичного; 

б) функціонального; 

в) зовнішнього; 
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г) економічного. 

  

Тест № 19  «Потенціал підприємства: сутність і структура» 

 

1. Наявність конкурентоспроможних ідей визначають: 

А. технологічні ресурси; 

Б. інформаційні ресурси підприємства; 

В. ресурси організаційної структури керування; 

Г. всі перераховані вище види ресурсів; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

2. Блок системи керування в структурі потенціалу підприємства включає підсистеми: 

А. закупівля, виробництво, збут; 

Б. маркетинг, виробництво, персонал, фінанси; 

В. організація, мотивація, контроль; 

Г. планування, організація, стимулювання, контроль; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

3. Блок діяльності персоналу включає наступні складові: 

А. організаційну, виробничу, наукову; 

Б. аналітичну, виробничу, комунікаційну; 

В. комерційну, виробничу, управлінську; 

1Г. аналітичну, виробничу, організаційну; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

4. До об'єктних складового потенціалу підприємства відносять: 

А. Виробничий потенціал; 

Б. науково-технічний потенціал; 

В. управлінський потенціал; 

Г. кадровий потенціал; 

Д. нічого з перерахованого вище. 

 5. Можливості підприємства в сфері нововведень характеризує потенціал: 

А. технічний; 

Б. відтворювальний; 

В. інформаційний; 

Г. інноваційний; 

Д.  нічого з перерахованого вище. 

 

 

Тест № 20  «Формування потенціалу підприємства» 

 

1. Елементами відтворювального підходу до формування потенціалу підприємства є: 

А. застосування випереджальної бази порівняння показників; 

Б. забезпечення технічного й інформаційного сполучення елементів потенціалу; 

В. розробка нормативів по окремих елементах потенціалу; 

Г. збільшення якості продукції відповідно до вимог споживачів. 

Д. нічого з вище перерахованого. 

2. Необхідність всебічного обліку різних аспектів функціонування підприємства 

виникає при реалізації: 

А. системного підходу до формування потенціалу підприємства; 

Б. функціонального підходу до формування потенціалу підприємства; 

В. структурного підходу до формування потенціалу підприємства; 

Г. комплексного підходу до формування потенціалу підприємства.   

Д. нічого з вище перерахованого. 

3. Ефективність роботи відділу вище суми ефективності кожного фахівця за рахунок 

дії: 
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А. закону конкуренції; 

Б. закону пропорційності; 

В. закону ефекту масштабів виробництва; 

Г. закону синергії. 

Д. нічого з вище перерахованого. 

4. Внутрішню будову й організацію потенціалу як цілісної системи визначає його: 

А. розмірність; 

Б. структура; 

В. ієрархія; 

Г. адаптивність 

Д. нічого з вище перерахованого. 

5. Кожний компонент системи може розглядатися як підсистема більше глобальної 

системи – це властивість:. 

А. цілісності; 

Б. структурності; 

В. ієрархічності; 

Г. спадковості. 

Д. нічого з вище перерахованого. 

 

Тест № 21  «Конкурентоспроможність потенціалу підприємства» 

 

1. У якій послідовності виконуються етапи стратегічного аналізу: 

а) аналіз ідеї, аналіз можливостей, аналіз виконання, аналіз модернізації, аналіз досвіду; 

б) аналіз досвіду, аналіз можливостей, аналіз ідеї, аналіз модернізації, аналіз виконання; 

в) аналіз факторів впливу, аналіз можливостей, аналіз виконання, аналіз досвіду, аналіз 

результатів; 

г) аналіз можливостей, аналіз досвіду, аналіз ідеї, аналіз 

модернізації, аналіз виконання. 

2. Забезпечення потреби в матеріальних ресурсах винятково за рахунок позикових 

коштів можна розглядати як: 

а) чинність підприємства; 

б) слабість; 

в) зовнішню можливість; 

г) зовнішню погрозу. 

 

3. Стратегія розширення діяльності відповідно моделі GЕ/Мскіnsеу рекомендується при 

умовах: 

а) високої привабливості ринку й хибкого стратегічного стану підприємства; 

б) високої привабливості ринку й середньої конкурентоспроможності потенціалу 

підприємства; 

в) середньої привабливості ринку й середній стратегічної позиції підприємства; 

г) низької привабливості ринку й високої конкурентоспроможності потенціалу підприємства. 

4. Ситуація, при якій успіх у конкурентній боротьбі залежить від якості, ефективності 

керування, організації виробництва, відповідає потенціалу: 

а) першого рівня конкурентоспроможності; 

б) другого рівня конкурентоспроможності; 

в) третього рівня конкурентоспроможності; 

г) четвертого рівня конкурентоспроможності. 

5. SWOT - аналіз потенціалу підприємства націлений: 

а) на максимальне задоволення потреб споживачів; 

б) на забезпечення максимальної ефективності використання потенціалу; 

в) на визначення привабливості ринку взагалі й виявлення позиції підприємства на ньому; 
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г) на виявлення чинностей і слабостей, погроз і можливостей з метою розвитку чинностей 

відповідно до обмежених можливостей. 

 

Тест № 22  «Теоретичні основи оцінки потенціалу підприємства» 

 

1. Незважаючи на ті, що минулі показники й фактичний стан підприємства є 

важливими в оцінній діяльності, саме майбутнє створює бізнесу додаткову вартість. 

Дане затвердження є відбиттям принципу: 

а) альтернативності; 

6) заміщення; 

в) очікування; 

г) майбутньої продуктивності. 

2. При наявності декількох подібних або відповідних об'єктів той, котрий має 

найменшу ціну, користується найбільшим попитом - загальна суть принципу 

а) заміщення; 

б) відповідності; 

в) прогресії й регресії; 

г) корисності. 

3. До принципів, пов'язаним з експлуатацією власності, відносять принцип: 

а) зміни вартості; 

6) збалансованості; 

в) відповідності; 

г) корисності. 

4. Властивості підприємства як товару: 

а) корисність; 

6) цілісність; 

в) не стаціонарність; 

г) всі перераховані вище. 

5. Що з нижче перерахованого не відповідає визначенню ліквідаційної вартості? 

а) вартість, розрахована на основі реалізації активів підприємства вроздріб; 

6) різниця між виторгом від продажу активів підприємства по роздільності і його 

зобов'язаннях: 

в) вартість, що враховує індивідуальні вимоги конкретного інвестора; 

г) вартість, розрахована для підприємства, що перебуває в стані банкрутства. 

 

 

Тест № 23  «Методичний інструментарій оцінки потенціалу підприємства» 

 

1. Яка функція застосовується для розрахунку накопиченої суми рівних 

амортизаційних відрахувань? 

а) майбутня вартість одиниці; 

б) ріст одиниці за період; 

в) фактор фонду відшкодування; 

г) внесок на амортизацію одиниці. 

2. Який підхід до оцінки власності заснований на економічному принципі очікування? 

а) порівняльний; 

б) витратний; 

в) дохідний; 

г) всі перераховані.  

3. Яке з нижченаведених положень неправильне? 

а) ставка капіталізації - процентна ставка, що використовується для перерахування майбутніх 

потоків доходів у величину поточної вартості; 



28 

 

б) ставка капіталізації - це процентна ставка, що дозволяє перетворити величину прибутку за 

один період часу у величину вартості; 

в) ставка капіталізації - різниця між ставкою дисконту й середньорічних темпів зростання 

прибутку; 

г) ставка капіталізації - різниця між ставкою дисконту й очікуваних середньорічних темпів 

росту грошового потоку. 

4. Який принцип лежить в основі витратного підходу? 

а) ієрархії; 

6) рівноваги; 

в) конкуренції; 

г) заміщення. 

5. Особливістю порівняльного підходу є: 

а) орієнтація на ретроінформацію й досягнуті результати фінансово-господарської 

діяльності; 

б) орієнтація на перспективи розвитку підприємства; 

в) орієнтація на потік майбутніх доходів; 

г) орієнтація на витрати, необхідні для відтворення аналогічного підприємства. 

 

Тест № 24  «Оцінка вартості нерухомого майна» 

 

1. Особливістю землі як об'єкта оцінки є: 

а) необхідність обліку зношування; 

б) істотна залежність вартості від фактору місцезнаходження; 

в) наявність активного ринку купівлі-продажу аналогічних об'єктів; 

г) необхідність обліку відповідності вимогам стандартів і нормативно-технічної 

документації. 

2. Визначення розміру земельного податку передбачає проведення: 

а) нормативної грошової оцінки земельної ділянки; 

б) оцінки витрат на створення земельних поліпшень; 

в) експертної грошової оцінки земельної ділянки; 

г) порівняння цін продажів аналогічних земельних ділянок.  

3. Застосування методу прямої капіталізації рентного доходу відносно при умовах: 

а) наявності ідентичних об'єктів оцінки; 

б) постійності й незмінності грошового потоку від використання об'єкта; 

в) змінюваності потоку доходів від використання об'єкта; 

г) непередбачуваності змін зовнішнього середовища. 

  

4. Валовий рентний мультиплікатор розраховується як відношення: 

а) ціни продажу об'єкта до потенційного або дійсного валового доходу; 

б) потенційного або дійсного валового доходу до ціни продажу об'єкта; 

в) потенційного валового доходу до дійсного валового доходу; 

г) операційних витрат до ціни продажу об'єкта. 

5. Вартість будівництва об'єкта нерухомості, певна в поточних цінах на дату оцінки 

об'єкта з корисністю, що рівняється корисності об'єкта оцінки, з використанням 

сучасних матеріалів, стандартів, сучасних планувальних рішень, - це: 

а) вартість заміщення; 

б) відновлювальна вартість; 

в) кошторисна вартість; 

г) залишкова вартість. 

 

Тест № 25  «Оцінка вартості машин і встаткування» 

 

1. Техніко-технологічний потенціал підприємства - це: 
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а) сукупність устаткування, устаткування, технічних устроїв і технологічних рішень, які 

становлять єдину виробничу систему; 

б) техніко-технологічна база підприємства; 

в) виробничі можливості підприємства при найбільш ефективному використанні засобів 

виробництва, технічних устроїв і технологій; 

г) фінансові можливості підприємства щодо забезпечення 

виробничого процесу необхідним устаткуванням.  

2. До особливостей машин і встаткування як об'єктів оцінки належить: 

а) стаціонарне закріплення за об'єктом нерухомості; 

б) можливість застосування узагальнюючих вартісних показників площі, обсягу, довжини; 

в) необхідність обліку ступеня ремонтопридатності; 

г) стандартизованість об'єктів.  

3. У процесі визначення вартості встаткування, що е об'єктом лізингу, застосовується 

оцінка: 

а) "розсипом"; 

б) "потоком"; 

в) "групова"; 

г) "системна". 

4. З метою проведення директивної переоцінки основних фондів застосовується оцінка: 

а) "розсипом"; 

б) "потоком"; 

в) "групова"; 

г) "системна". 

5. Системна оцінка машин і встаткування має місце у випадку: 

а) визначення вартості міні-заводів і міні-фабрик; 

б) передачі декількох одиниць устаткування в оренду; 

в) продажу одиниці встаткування; 

г) визначення заставної вартості окремих машин і встаткування. 

 

Тест № 26  «Оцінка нематеріальних активів» 

 

1. До нематеріальних активів підприємства відносять: 

а) активи, які не можуть створювати дохід; 

б) активи, строк використання яких перевищує один рік; 

в) активи, матеріально-речова форма, яких не має істотного значення для використання в 

господарській діяльності; 

г) усе відповіді правильні. 

2. До об'єктів інтелектуальної власності підприємства відносять: 

а) права користування земельними ділянками; 

б) товарні знаки; 

в) гудвіл; 

г) всі відповіді правильні. 

 3. Гудвіл - це: 

а) вартість ділової репутації підприємства; 

б) величина, на яку вартість бізнесу при продажі перевищує ринкову вартість його активів; 

в) частина вартості діючого підприємства, що визначається його іміджем, діловими 

зв'язками, відомістю фірмового найменування; 

г) всі відповіді правильні.  

4. Гудвіл має місце тоді, коли: 

а) дохід на власний капітал підприємства перевищує середньо ринковий рівень; 

б) дохід на власний капітал підприємства перебуває на середньо ринковому рівні 

в) дохід на власний капітал підприємства нижче, ніж середньо ринковий рівень; 

г) дохід від експлуатації майнового комплексу не перевищує середньо ринковий рівень. 
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5. Оцінка вартості гудвілу здійснюється за допомогою: 

а) методу дисконтованих грошових потоків; 

б) методу надлишкових прибутків; 

в) методу звільнення від роялті; 

г) методу вартості створення. 

 

Тест № 27  «Кадровий потенціал підприємства: формування й оцінка» 

 

1. Кадровий потенціал - це: 

а) сукупність взаємодіючих між собою працівників; 

б) сукупність постійних працівників, які мають необхідну професійну підготовку й певний 

досвід практичної діяльності; 

в) сукупність постійних, тимчасових і сезонних працівників, які забезпечують досягнення 

стратегічних цілей діяльності підприємства; 

г) сукупність здатностей і можливостей кадрів забезпечувати ефективне функціонування 

підприємства.  

2. До характеристик кадрового потенціалу підприємства відносять: 

а) чисельність працівників; 

б) організаторські здатності; 

в) професійно-кваліфікаційний склад кадрів; 

г) все перераховане. 

3. Особисто-кваліфікаційний потенціал працівника визначається: 

а) професійними характеристиками; 

б) віком і життєвим досвідом; 

в) чисельністю персоналу; 

г) укомплектованістю підприємства персоналом.  

4. Показник ступеня відповідності здатностей працівника умовам наймання робочої 

сили на ринку роботи, - це: 

а) заробітна плата працівника; 

б) конкурентоспроможність працівника; 

 в) продуктивність роботи; 

г) ефективність роботи. 

5. Зміна величини кадрового потенціалу відбувається за рахунок: 

а) виникнення конфліктних ситуацій у колективі; 

6) ротації працівників; 

в) підвищення кваліфікації працівників; 

г) всі відповіді правильні. 

 

Тест № 28  «Оцінка сукупного потенціалу підприємства 

(вартості бізнесу)» 

 

1. Дохідний підхід до оцінки підприємства представлений методами: 

а) дисконтованих грошових потоків і альтернативної вартості; 

6) поточної вартості майна й капіталізації прибутку; 

в) галузевих співвідношень і прогнозування продажів; 

г) дисконтованих грошових потоків і капіталізації 

прибутку. 

2. Метод дисконтованих грошових потоків доцільно використовувати, якщо: 

а) можна чекати, що майбутні рівні грошових потоків будуть істотно відрізнятися від 

поточних; 

б) можна з досить високою вірогідністю оцінити майбутні грошові потоки підприємства; 

 в) підприємство ще не має історії господарської діяльності, тобто воно нове; 

г) прогнозовані грошові потоки є негативними для більшості прогнозного років. 
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 3. Грошовий потік для власного капіталу включає: 

а) чистий прибуток, амортизаційні відрахування, приріст власного оборотного кошту, 

приріст інвестицій; 

б) чистий прибуток, приріст власного оборотного кошту, приріст інвестицій, приріст 

заборгованості; 

в) чистий прибуток, амортизаційні відрахування, відсотки за кредит; 

г) чистий прибуток, амортизаційні відрахування, приріст  і власний капітал. 

4. Основним методом оцінки підприємства зі стабільними потоками доходів у незмінні 

протягом певного часу умовах давнього середовища є: 

а) метод капіталізації прибутку; 

б) метод дисконтованих грошових потоків; 

в) метод компанії-аналогу; 

г) метод угод. 

5. Вартість продажу об'єкта в постпрогнозном періоді - це: 

а) вартість аналога; 

б) дисконтована вартість; 

в) продовжена вартість; 

г) майбутня вартість інвестицій. 

 

   Теми третього завдання  

- по першій букві по батькові студента: 

 

Завдання 1. Яким має бути щомісячний внесок для того, щоб забезпечити накопичення 

достатньої грошової суми в розмірі 60 тис. грн. для придбання квіткового бізнесу через 2 

роки, якщо банк пропонує 12 % річних зі щомісячним нарахуванням процентів? 

Завдання 2. Щоквартальні платежі за договором оренди складського приміщення 

надходять наприкінці кожного кварталу в розмірі 5500 грн. Середньо ринкова ставка доходу 

-15%. Визначити майбутню вартість орендних платежів за перші 3 квартали. 

Завдання 3. Власник нерухомості планує здійснити ремонт будівель через 3 роки. 

Сьогоднішня вартість такого ремонту дорівнює 44500 грн., щорічне зростання вартості 

будівельних матеріалів і ремонтних робіт прогнозується в розмірі 5 % на рік. Яку суму слід 

вносити наприкінці кожного року на рахунок під 10 % річних, щоб мати змогу провести 

ремонт через 3 роки? 

Завдання 4. Фінансування діяльності підприємства здійснюється на 50 % за рахунок 

власних коштів і на 50 % за рахунок позики. Вимоги доходності для позикових коштів -20%, 

для власних - 15 %. Очікувані середні темпи зростання прибутку - 4 %. Розрахувати 

загальний коефіцієнт капіталізації. 

Завдання 5. Прогнозується отримання доходу від експлуатації готельного комплексу в 

розмірі 1250 тис. грн. протягом перших 3 років та в розмірі 1400 тис. грн. протягом 

наступних 2 років. Якою буде поточна вартість доходів від експлуатації готельного 

комплексу за всі 5 років, якщо середньо ринкова доходність аналогічних об'єктів - 20 %? 

Завдання 6. Для оновлення автопарку підприємство залучило банківську позику в 

розмірі 300 тис. грн. під 15 % річних зі щоквартальним погашенням протягом 4 років. 

Визначити залишок заборгованості за основною сумою боргу через 3 роки. 

Завдання 7. За 6 років вартість устаткування збільшилась з 5100 грн. до 7500 грн. 

Визначити процентну ставку, за якою відбувалось зростання вартості. 

Завдання 8. Власник складських і торговельних приміщень планує протягом 4 років 

отримувати щорічний дохід від оренди в розмірі 60 тис. грн., після чого передбачається 

продати приміщення за 1350 тис. грн. Ліквідаційні витрати плануються в розмірі 2 % від 

продажної ціни. Розбіжності в рівні ризиків, пов'язаних із прогнозуванням доходів від 

оренди та доходів від продажу, обумовлюють різний рівень ставок дисконту: 8 % - для 

доходів від оренди приміщень і 20% - для доходів від продажу. Розрахувати поточну вартість 

загальної суми доходів від оренди та майбутнього продажу приміщень. 
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Завдання 9. Вартість адміністративних будинків підприємства оцінюється в 150 тис. 

грн. Прогнозується її щорічний ріст у розмірі 12 % з урахуванням перспективності місця 

розташування  й потенційного попиту на аналогічні об'єкти. Необхідно визначити майбутню 

вартість адміністративних будинків через 5 років. 

Завдання 10. Власник планує продати свій бізнес через 1 рік по попередньою оцінною 

вартістю в 100 тис. грн.  Чи достатнім для придбання бізнесу через 1 рік буде внесок у 

розмірі 80 тис. грн., якщо річна банківська процентна ставка становить 20 %, а нарахування 

відсотків відбувається щокварталу? 

Завдання 11.  Яку суму сьогодні необхідно депонувати в банк під 20 % річних із 

щоквартальним нарахуванням відсотків для того, щоб через рік мати можливість придбати у 

власність бізнес вартістю 100 тис. грн.? 

Завдання 12.  Власник підприємства планує придбати нове обладнання для 

виробничого підрозділу через 3 роки. На сьогоднішній день вартість такого встаткування 

оцінюється в 35000 грн.  Чи вистачить у власника коштів на переустаткування цеху, якщо він 

буде вкладати наприкінці кожного кварталу 4500 грн. на рахунок під 24 % річних? 

Завдання 13.  Розрахувати поточну вартість орендних платежів, які здійснюються 

щорічно на початку розрахункового періоду 5 років. Сума щорічного орендного платежу 

рівняється 20 тис. грн., ставка дисконту - 10 %. 

Завдання 14. Експлуатація готельного комплексу забезпечує одержання щорічного 

доходу в розмірі 120 тис. грн. протягом 4 років і в розмірі 150 тис. протягом наступних 3 

років. Який буде поточна вартість доходів за 7 років, якщо ставка дисконту 9 %? 

Завдання 15.  Вартість нерухомості дорівнює 1500 тис. грн. Для її придбання була 

притягнута позика в розмірі 70 % від вартості нерухомості під 14 % річних з погашенням 

кожні півроку протягом 3 років. Розрахувати залишок заборгованості за основною сумою 

позики через 2 роки. 

Розрахуємо величину періодичного внеску на погашення позики за півріччя: 

Завдання 16. Підприємець планує придбати офісне приміщення через 2 роки. Вартість 

аналогічного приміщення сьогодні оцінюється в 120000 грн. і прогнозується її збільшення на 

5 % щорічно.  Чи вистачить у підприємця коштів на придбання офісу, якщо він буде 

вкладати наприкінці кожного року 50000 грн. на рахунок під 15 %  річних? 

Завдання 17. Щомісячні орендні платежі надходять на початку кожного місяця в 

розмірі 12000 грн. Середньо ринкова місячна ставка доходу - 6 %, який буде майбутня 

вартість платежів  наприкінці 8-го місяця? 

Завдання 18.  Розрахувати суму щорічного внеску на банківський рахунок під 11 % 

річних для придбання нової технологічної лінії вартістю 45000 грн. через 3 роки? 

Завдання 19. Визначити ставку дисконту для підприємства, діяльність якого 

фінансується за рахунок власного й позикового капіталу, якщо частина позикового капіталу - 

50 %, номінальна без ризикова ставка доходу - 6 %, коефіцієнт β -1,8, середньо ринкова 

ставка доходу - 12 %, відсотка ставка за користування банківської позики - 8 %, ставка 

податку на прибуток -25%. 

Завдання 20. Оцінити вартість земельної ділянки, використання якої за прогнозними 

даними забезпечує власнику отримання щорічного чистого операційного доходу в розмірі 25 

тис. грн. протягом 5 років. Коефіцієнт капіталізації для подібних об'єктів нерухомості - 20 %. 

Поточна вартість продажу земельної ділянки в після прогнозному періоді - 56 тис. грн. 

Завдання 21.  Визначити вартість земельної ділянки, на якій інвестор планує розмістити 

АЗС на три колонки. Питомі капіталовкладення в розрахунку на 1 колонку визначені в 

розмірі 48780 грн. Аналіз експлуатації діючих АЗС в аналогічних за місцем розташування 

умовах дозволив встановити, що протягом години на одній колонці в середньому 

заправляються 4 автомобілі; одне заправлення в середньому дорівнює 20 літрам; чистий 

доход з одного літра бензину складає близько 0,026 грн., число днів роботи АЗС - 300 днів у 

рік при цілодобовому режимі. Планована прибутковість від об'єкта нерухомості - 12%;термін 

економічного життя визначений у 6 років. Відшкодування інвестицій здійснюється за 

прямолінійним методом. 
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Завдання 22. Вартість нерухомого майна підприємства складається із вартості 

земельної ділянки та вартості будівель у співвідношенні 1 : 3. Коефіцієнти капіталізації для 

землі та будівель дорівнюють 12% та 16 % відповідно. Від використання нерухомості 

очікується щорічний чистий операційний доход в розмірі 120 тис. грн. Оцінити вартість 

земельної ділянки. 

Завдання 23. Для придбання майнового комплексу підприємства було залучено 

позику на суму 300000 грн. Іпотечна постійна (коефіцієнт капіталізації на позиковий капітал) 

складає 17,5 %. Очікується, що об'єкт власності принесе чистий операційний доход 65000 

грн. Аналіз порівняних продажів показує, що інвестори очікують 19 % коефіцієнт 

капіталізації на власні кошти від інвестицій у схожі об'єкти. Оцінити вартість майнового 

комплексу. 

Завдання 24. Яким має бути щомісячний внесок для того, щоб забезпечити накопичення 

достатньої грошової суми в розмірі 60 тис. грн. для придбання квіткового бізнесу через 2 

роки, якщо банк пропонує 12 % річних зі щомісячним нарахуванням процентів? 

Завдання 25. Щоквартальні платежі за договором оренди складського приміщення 

надходять наприкінці кожного кварталу в розмірі 5500 грн. Середньо ринкова ставка доходу 

-15%. Визначити майбутню вартість орендних платежів за перші 3 квартали. 

Завдання 26. Власник нерухомості планує здійснити ремонт будівель через 3 роки. 

Сьогоднішня вартість такого ремонту дорівнює 44500 грн., щорічне зростання вартості 

будівельних матеріалів і ремонтних робіт прогнозується в розмірі 5 % на рік. Яку суму слід 

вносити наприкінці кожного року на рахунок під 10 % річних, щоб мати змогу провести 

ремонт через 3 роки? 

Завдання 27. Фінансування діяльності підприємства здійснюється на 50 % за рахунок 

власних коштів і на 50 % за рахунок позики. Вимоги доходності для позикових коштів -20%, 

для власних - 15 %. Очікувані середні темпи зростання прибутку - 4 %. Розрахувати 

загальний коефіцієнт капіталізації. 

Завдання 28. Прогнозується отримання доходу від експлуатації готельного комплексу в 

розмірі 1250 тис. грн. протягом перших 3 років та в розмірі 1400 тис. грн. протягом 

наступних 2 років. Якою буде поточна вартість доходів від експлуатації готельного 

комплексу за всі 5 років, якщо середньо ринкова доходність аналогічних об'єктів - 20 %? 

 

4. Контрольні питання до іспиту  

 

1. Охарактеризуйте потенціал підприємства як економічну категорію. 

2. Які складові включає потенціал підприємства? 

3. За якими ознаками класифікуються видові прояви потенціалу підприємства? 

4. Які блоки визначають блочно – модульну структуру потенціалу підприємства? 

5. Які складові діяльності персоналу підприємства задіяні у створенні його потенціалу? 

6. Охарактеризуйте механізм системного підходу в процесі формування потенціалу 

підприємства. 

7. Парето – ефективність потенціалу підприємства. 

8. Назвіть передумови формування та розвитку потенціалу підприємства. 

9. Охарактеризуйте вплив зовнішніх факторів на формування потенціалу підприємства. 

10. Які конкурентні сили зумовлюють силу конкуренції в галузі? 

11. Охарактеризуйте чинники утримання конкурентної переваги за М. Портером. 

12. З яких етапів складається процедура оцінювання конкурентоспроможності об’єкта? 

13. Що таке стратегічний аналіз конкурентоспроможності підприємства? 

14. Охарактеризуйте основні методи оцінювання конкурентоспроможності потенціалу 

підприємства. 

15. У чому полягає суть процесу оцінки потенціалу підприємства? 

16. Які властивості і особливості підприємства як товару? 

17. З яких етапів складається процес оцінки вартості об’єкту власності? 

18. Економічна сутність вартості. 
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19. Які існують модифікації вартості? 

20. Охарактеризуйте принципи, що пов’язані з уявленням власника про об’єкт власності. 

21. Які функції складного відсотку використовуються в оціночній практиці? 

22. Сутність методів доходного підходу до оцінки потенціалу підприємства. 

23. Ставка дисконту та її функції. 

24. Ставка капіталізації та її функції. 

25. За яких умов доцільно використання порівняльного підходу. 

26. Які базові положення майнового підходу до оцінки потенціалу підприємства. 

27. Державне регулювання оцінки землі. 

28. В яких випадках використовується нормативна та експертна оцінка землі. 

29. Охарактеризуйте методичні підходи до оцінки земельних ділянок. 

30. Які фактори впливають на вартість земельної ділянки. 

31. В якому разі доцільно застосовувати методи доходного підходу в процесі оцінки будівель 

і споруд. 

32. Сутність реверсії. 

33. Валовий рентний мультиплікатор. 

34. Які існують методи визначення зносу. 

35. Які відмінні особливості машин і обладнання як об’єктів оцінки? 

36. Назвіть види машин і обладнання за функціональним призначенням? 

37. Що таке вартість відновлення та вартість заміщення? 

38. Охарактеризуйте основні методи витратного підходи до оцінки машин та обладнання. 

39. Які існують види зносу машин та обладнання? 

40. Охарактеризуйте основні методи порівняльного підходу до оцінки вартості обладнання. 

41. Властивості нематеріальних активів. 

42. Які об’єкти виділяють у складі інтелектуальної власності. 

43. Основні джерела отримання економічного ефекту від використання нематеріальних 

активів. 

44. Охарактеризуйте особливості вартісної оцінки нематеріальних активів. 

45. Місце кадрового потенціалу в структурі потенціалу підприємства. 

46. Які показники характеризують кадровий потенціал підприємства. 

47. Основні складові кадрового потенціалу. 

48. Особливості вартісної оцінки кадрового потенціалу. 

49. охарактеризуйте особливості застосування традиційних підходів до оцінки вартості 

бізнесу.  

50. За яких умов доцільно використовувати методи дисконтування грошових потоків для 

оцінки вартості підприємства? 

51. Види грошових потоків, що застосовуються в процесі оцінки вартості підприємства. 

52. Сутність та види цінових мультиплікаторів. 

53. Економічний зміст економічної доданої вартості. 

54. Яка базова формула є основою майнового підходу до оцінки вартості підприємства. 

55. Основі види ліквідаційної вартості. 

56. Що таке моніторинг поточних можливостей підприємства? 

57. Охарактеризуйте основні етапи процесу організації моніторингу поточних можливостей 

підприємства. 

58. Які існують варіанти оцінки вартості паїв закритих компаній. 

59. Охарактеризуйте санаційні заходи, які змінюють вартість підприємства. 

60. Назвіть особливості оцінки підприємства при проведенні приватизації. 

 

5.Словник Термінів 

- Ануїтет – потік рівновеликих платежів, що надходять або сплачуються через однакові 

інтервали часу протягом певного періоду. 

- Балансова вартість – вартість витрат на будівництво або придбання об’єкта власності, 

що відбивається в балансовій звітності. 
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- Будівлі – інженерно – архітектурні споруди, що створюють приміщення для певних 

бізнес – процесів. 

- Вартість – це міра того, скільки гіпнотичний покупець готовий заплатити за оцінювану 

власність. 

- Виробничий потенціал – наявні й приховані можливості підприємства щодо залучення 

та використання факторів виробництва для випуску максимально можливого обсягу 

продукції (послуг). 

- Витрати – це міра затрат, необхідних для того, щоб створити об’єкт, подібний до 

оцінюваного. 

- Витратний (майновий) підхід – визначає вартість об’єкта на основі суми витрат на його 

створення та використання. 

- Грошовий потік – грошові суми, що виникають на підприємстві в певній хронологічній 

послідовності. 

- Гудвіл – сукупність таких елементів бізнесу або персональних якостей, які стимулюють 

клієнтів користуватися послугами даного підприємства (особи) і забезпечують отримання 

надприбутку. 

- Доходний підхід – підхід, відповідно до якого вартість об’єкта власності визначається 

поточною (капіталізованою) вартістю очікуваних потоків доходів за період його 

експлуатації. 

- Земельна ділянка – частина земної поверхні, яка має фіксовані межі, характеризується 

визначеним розташуванням, природними властивостями, певними фізичними 

параметрами, правовим і господарським статусом та іншими характеристиками, котрі 

дозволяють використовувати її в економічних відносинах. 

- Інноваційний потенціал – сукупність можливостей підприємства щодо генерації, 

сприйняття та впровадження нових (радикальних і модифікованих) ідей для його 

системного технічного, організаційного та управлінського оновлення. 

- Інформаційний потенціал – це єдність організаційно – технічних та інформаційних 

можливостей, які забезпечують підготовку а прийняття управлінських рішень і 

впливають на специфіку виробництва під через збір, зберігання (накопичення), обробку 

та розповсюдження інформаційних ресурсів. 

- Інфраструктурний потенціал – збалансовані за вимогами виробництва можливості 

цехів, господарств і служб, які забезпечують необхідні умови для діяльності основних 

підрозділів підприємства  та задоволення соціальних потреб його персоналу. 

- Капіталізація – процес перерахунку доходів, отриманих від використання об’єкта 

власності. 

- Конкурентоспроможність потенціалу підприємства – це комплексна порівняльна 

характеристика потенціалу, яка відбиває ступінь переваги індикаторів якості 

використання ресурсів та організації взаємозв’язків між ними, що визначають 

ефективність потенціалу на певному ринку в певний проміжок часу, щодо сукупності 

індикаторів підприємств  - аналогів. 

- Майно – матеріальні й нематеріальні активи, що  мають корисність та вартість для 

власника або потенційного покупця. 

- Маркетинговий потенціал – це максимальна можливість підприємства щодо 

систематизованого спрямування всіх його функцій на задоволення потреб споживачів та 

використання потенційних ринків збуту. 

- Машини і обладнання – всі види активної частини основних фондів, які безпосередньо 

впливають на предмет труда: силові й робочі машини та обладнання, транспортні засоби, 

виробничий і господарський інвентар. 

- Науково – технічний потенціал – узагальнююча характеристика рівня наукового 

забезпечення виробництва: науки, техніки, технології, інженерної справи, виробничого 

досвіду, можливостей та ресурсів, які є у підприємства для вирішення науково – 

технічних проблем. 
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- Нерухомість – об’єкти з фіксованим місце розташуванням у просторі (на земній 

поверхні)  та все, що з ними невід’ємно пов’язано над чи під землею, а також сукупність 

прав, що визначає їх юридичний статус. 

- Оцінка – результат визначення й аналізу якісних і кількісних характеристик об’єкта, що 

управляє, а також процес управління ним. 

- Оцінка вартості потенціалу підприємства – упорядкований, цілеспрямований процес 

визначення у грошовому виразі вартості об’єкта з урахуванням потенційного та 

реального доходу, який має місце в певний проміжок часу в умовах конкретного ринку. 

- Порівняльний (ринковий) підхід – визначає вартість на базі співставлення з аналогами, 

що вже були об’єктами ринкових угод. 

- Профіль об’єкта – це сукупність специфічних параметрів, що характеризують об’єкт 

аналізу і завдяки яким він відомий цільовій групі споживачів. 

- Результативний (доходний) підхід – вартість об’єкта оцінюється на основі величини 

чистого потоку позитивний результатів від його використання. 

- Споруди – будівельні об’єкти, що призначені для здійснення спеціальних технічних 

процесів, а також всього комплексу супровідних процесів. 

- Ставка капіталізації – коефіцієнт, що застосовується для визначення вартості об’єкту, 

виходячи з очікуваного доходу від його використання за умови, що дохід передбачається 

незмінним протягом визначеного періоду в майбутньому. 

- Ставка дисконту – необхідна інвесторам ставка доходу на вкладений капітал у 

порівнянні за рівнем ризику об’єкту. 

- Стратегічний аналіз – це комплексне дослідження економічної системи за параметрами, 

що визначають її майбутній стан. 

- Трудовий потенціал – це персоніфікована робоча сила, яка розглядається у сукупності 

своїх якісних характеристик. 

- Управлінський потенціал – це навички та здібності керівників різних рівнів 

менеджменту щодо формування, організації, створення належних умов для 

функціонування та розвитку соціально – економічної системи підприємства. 

- Фінансовий потенціал – обсяг власних, позикових та залучених фінансових ресурсів 

підприємства, який знаходиться в його розпорядженні для здійснення поточних та 

перспективних витрат. 

- Цілісний архітектурний комплекс – сукупність будівельних елементів та 

конструкційних рішень, яка визначає можливість об’єкта виконувати корисні функції і 

запобігає недопустимим деформаціям у межах встановленого проміжку часу та умов 

експлуатації. 

- Юридичний статус – сукупність прав власності забудови, застави, сервітутів, переваги 

придбання та інших законних зобов'язань щодо земельних ділянок, які визначають 

специфіку їх відчуження та використання. 
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